



★ НАВСТРЕЧУ
ДНЮ ГОРОДА

ОТЛИЧНИК
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

За многолетнюю хорошую работу по подготовке врачебных кадров и оказание медицинской помощи населению Министерством здравоохранения страны значком «Отличнику здравоохранения» награждено заведующего кафедрой факультетской хирургии профессора В. А. Козлова. Виктор Андреевич —

активный ученый, за последние пять лет им опубликовано 17 научных работ, опытный высококвалифицированный хирург. Возглавляемая В. А. Козловым кафедра добилась права называться коллективом высокой культуры. И приятно, что труд его оценен по заслугам.

ЛУЧШИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Подведены итоги смотров-конкурсов, проведенных администрацией и профкомом института на лучшего ассистента, лучшего прикрепленного преподавателя и лучшего лаборанта со средним образованием за минувший учебный год.

Самыми квалифицированными ассистентами признаны В. М. Васильев (каф. факультетской хирургии), Г. А. Цодгайко (гигиена труда), Е. А. Вайнштейн (каф. хирургической стоматологии), а лаборантами — Л. А. Лосе-

ва (каф. госпитальной терапии), Г. И. Кольева (гигиена питания).

Право называться лучшими прикрепленными преподавателями заслужили Е. А. Власова, З. А. Корлыханова (каф. иностранных языков), С. А. Самсонов (каф. анатомии человека), М. С. Бабенко (каф. биологии), М. П. Боровкова (каф. общей химии), А. С. Князев (каф. биохимии).

Всем победителям смотров-конкурсов объявлена благодарность ректора.

Ветераны труда

За высокие показатели, за добросовестный многолетний труд в нашем вузе (у женщин не менее 20, а мужчин — не менее 25 лет) звание «Ветеран труда» Свердловского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института присвоено 22 сотрудникам — профессорам Е. Н. Крушину, В. А. Козлову, Н. П. Макаровой, доцентам В. А. Аренискому, Т. С. Вахрушевой, В. В. Некрасовой, И. П. Плеханову, Р. М. Шевченко, ст.

препод. В. И. Ишутинову, К. С. Пирогову, ст. научн. сотруднику ЦНИЛ И. К. Бродской, ассистентам В. Г. Ишутиновой, Л. В. Коломеец, Г. М. Новикову, И. С. Петрову, Л. П. Ястребовой, ст. лаборанту Н. М. Морозовой, лаборантам В. А. Гагаровой, Л. М. Носовой, ст. бухгалтера З. М. Софроновой, сторожу-вахтеру М. А. Широковой. Всем названным ветеранам труда в канун праздника Октября объявлена благодарность ректора.

УЧИТЬСЯ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Учебно-воспитательная комиссия второго потока 4 курса лечебного факультета подвела окончательный итог за прошлую сессию. Без «тройки» сессию сдали 45 проц. студентов, средний балл курса 4, а студенческого актива 4,4. Самая высокая успеваемость у 432-й (староста В. Евдокимова) и 425-й групп (Л. Семушина), она составляет

4,3 балла. Но на курсе есть студенты, для которых вековая сессия — еще не взятый рубеж — Шабанов, Бабанин, Поллаухин.

Сейчас студенческие группы приняли сообразительности на текущий учебный год, обещая сдать зимнюю сессию без «двоек».

Ю. КРАВЦОВ,
отв. за «КП».

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 33 (1195).
ЧЕТВЕРГ,
17 НОЯБРЯ
1983 г.

Цена 1 коп.
Основана
в 1935 году.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

МЫ СЕРДЦА ПРОВЕРИМ НА УДАРНЫХ СТРОЙКАХ

Тридцать один человек выстроились вдоль ровной линейки у флажштока. Долго они ждали этого часа — открытия целины-83. Как и в прежние годы, по традиции, первое слово предоставляется комиссару отряда. После его теплых поздравительных слов впервые поднимают флаг отряда на целине-83 лучшие бойцы прошлой целины Закожурников Андрей, Соболев Константин. По флажштоку горделиво поднимался алый флаг, озаренный первыми лучами утреннего солнца.

Так начала свой отчет семнадцатая целина ССО «Атлант». Семнадцатая! За это время отряд побывал на Чукотке, в Казахстане, Украине и последнее десятилетие местом его дислокации служил г. Тавда. За это время «Атланты» не раз завоевывали первые и призовые места. Отрядом 17 лет, а он имеет 15 знамен, 43 почетных грамоты, 7 аймцелов.

Хорошо подготовленным подошел «Атлант» и к целине-83. Подобрались замечательные

ребята, ветераны и молодые. У врача отряда Михаила Бахтина это была пятая целина. В отряде прекрасный комиссар — Алексей Евтюгин, иногда просто удивляешься, откуда берутся силы у этого мягкого, добродушного, всегда жизнерадостного человека. Он всегда мог дать совет, во всем помогал молодым бойцам, мог поддержать просто шуткой. Во всех делах отряда, во всех его начинаниях участвовали Александр Корищ, Иван Чумичев, первые помощники комиссара.

★ ИТОГИ
ЦЕЛИНЫ-83

Полностью себя отдавали работе Сантарович Станислав, Резаев Владимир, Фикс Вадим и многие другие. А после работы, как правило, отрядные мероприятия. Надолго запомнился первый праздник «Атланта» — новоселье. Традиционная отрядная романтика требовала большой находчивости и выдумки. Много было слезо песен у отрядного костра.

(Окончание на 2-й стр.)

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА НАШЕГО РАЙОНА

Трудом нескольких поколений за годы Советской власти неузнаваемо преобразился Верх-Исетский район, бывший заводской окраиной старого Екатеринбург. 30 апреля 1917 года была создана в районе партийная организация, которая на сегодня выросла в 45 раз. В ее составе 200 коммунистов с партактивом 50 лет и более. Среди них и коммунисты, ветераны нашего института — С. В. Сергеев, Г. Ф. Гриценко, В. П. Емельянов, Б. С. Розина. Всем ветеранам партии вручен знак «50 лет пребывания в КПСС».

Сегодня партийная организация района объединяет в своих рядах 9170 коммунистов, в том числе 46 докторов и 237 кандидатов наук, 5 Героев Социалистического Труда, 2 лауреатов премии Совета Министров, 8 лауреатов Государственной премии.

В районе 10 промышленных предприятий, которые поставляют свою продукцию во все республики и зарубеж. На предприятиях района 40,5 проц. изделий выпускается со Знаком качества.

Значительно изменилось культурное ли-

цо района, вырос его научный потенциал. Сегодня в районе 32 общеобразовательные школы, 5 училищ, 2 техникума и медицинский институт. Работают 3 медицинских НИИ (ОММ, гигиены труда и профзаболеваний, курортологии и физиотерапии), 10 научно-исследовательских и проектных институтов и филиалов, 29 лечебно-профилактических учреждений. На территории района расположен Дом культуры металлургов, Дворец молодежи, 2 кинотеатра, 66 библиотек.

В эту пятилетку в

районе интенсивно ведется строительство жилья, объектов социального — культурного назначения, например, застройки микрорайона «Центральный». За пятилетку должно быть построено 210 тыс. кв. метров жилья. В 1982 году вошли в строй госпиталь инвалидов Великой Отечественной войны, корпус 33-й горбольницы. Все трудовые коллективы Верх-Исетского района участвуют в соревновании за высокую культуру и образцовый общественный порядок. 9 коллективам присвоено звание «Коллектив высокой культуры».

ОДНАЖДЫ ВЫБРАННАЯ ДОРОГА

С первого взгляда Николай Александрович Викторов производит впечатление доброжелательного, уравновешенного человека. И это действительно так. Он сдержан в общении с людьми, невозмутим за рулем автомашины. Спокойствие его проследит не от равнодушия, а от уверенности в себе, в своих профессиональных знаниях.

За 30 лет водительской практики он ни разу не лишился прав, не испытывал, что такое критическая дорожная ситуация.

— И что же вы, совсем не любите быстрой езды? — пытаюсь спровоцировать я.

— Почему же? Люблю. Когда хорошая дорога, исправна машина, мало транспорта, но считаю, что гнать с риском аварии глупо. И своим ребятам говорю: не гони. Если увижу где-нибудь, что наш шофер превышает скорость, обязательно поговорю с ним, с зав. га-

ражом, — отвечает Николай Александрович. — Правила движения — мудрые правила. Они предусматривают хорошую скорость при благоприятных ситуациях...

Николай Александрович — шофер 1 класса. До этого он долгое время работал в тресте механизации, не раз отмечался премиями, поощрениями, занесен в книгу Почета, на доску Почета. Хвалили его в местной и городской печати. В медицинском институте он работает 6 лет, 5 из них водит машину ректора.

— То, что мне приходится возить ректора, накладывает на мою работу отпечаток, требует от водителя большой ответственности, дисциплинированности, пунктуальности. Рабочий день у меня не нормирован. Приходится иногда выезжать в любое время суток — это связано с командировками ректора. Думаю, что с работой справляюсь, и ректор

мною доволен, ни разу не получил от него замечаний.

Машина у Николая Александровича в полном порядке. За 5 лет лишь дважды капитально ремонтировал.

— Машине что нужно? Смазку да ласку, — любит повторить Николай Александрович. Он считает, что путь к профессиональному мастерству лежит через любовь к делу и трудолюбие.

Николай Александрович никогда не отказывает коллегам в помощи. Его можно часто увидеть у машин водителей, если он в гараже, то постоянно слышится: «Коля, посмотри: вот тут у меня... Коля, посоветуй...» Это и закономерно, ведь специалистов по ремонту здесь не предусмотрено, а Николай Александрович самый опытный шофер. И хотя не принято в гараже присваивать звания «наставник» — нет тут такого движения, — но выхо-

дит, что он и есть самый настоящий наставник для молодых. А их в гараже — большинство.

Ни разу он не пожалел,

что выбрал специальность водителя. — И другим, молодым, советую, — говорит он. — Будут добросовестно работать, будут им и почет, и уважение. Мягко бежит из-под колес дорога, мелькают дома, деревья, люди. В жи-

★ СЛОВО О
ПЕРЕДОВИКЕ

ни у этого человека была возможность выбрать множество дорог. Он выбрал единственную, свою.

М. ДОВГАЛЬ.
Фото И. Милова.



ВСКРЫВАЯ НОВЫЕ

АНАЛИЗИРУЯ
ИТОГИ ПРАКТИКИ

РЕЗЕРВЫ

Ежегодно перед руководством института, коллективом преподавателей встают новые проблемы в организации и проведении практики студентов. В этом году ректоратом, учебной частью института была поставлена задача — направить усилия студентов на обязательное освоение полного перечня практических навыков. На самостоятельной работе студентов при помощи и участии практических врачей и ассистентов было сосредоточено внимание руководителей, ответственных за практику по факультетам. Огромную помощь оказали студенты в обслуживании больных (в стационарах они вели 10989, в поликлинике — 28200 больных, студенты посетили 5099 больных на дому, лечили 26900 пациентов в стоматологической поликлинике, изготовили 4665 протезов).

Но все же остаются неразрешимыми многие вопросы: каким образом организовать студенческую практику, чтобы оптимально обеспечить занятость студентов на рабочих местах, достаточно глубокий охват всей программы практики, вызвать интерес студентов к изучаемым явлениям, преподавать должным образом деонтологические аспекты и др.

Всеми этими проблемами в течение года занима-

ется методический совет института по практике. Имеются и трудности. Например, не хватает рабочих мест на ортопедической стоматологии. Очевидно, нужно в корне изменить методику приема зачетов. Зачеты следует принимать у постели больного, на поликлиническом приеме, у зубоучасткового кресла, в процедурной и лабораториях СЭС, где имеются условия для оценки практической работы студентов.

В этом году по указанию министерства заведена практика для студента 1—3 курсов в вечернее время в качестве младшего и помощников среднего медицинского персонала. И хотя она прошла удовлетворительно, имеются еще большие резервы для улучшения ее организации. Было решено проводить практику главным образом в клиниках больниц, чтобы чистыми и уютными выглядели интерьеры клиник.

Не все главные врачи больниц проявили заботу о том, чтобы студенты были встречены, получили конкретные задания, чтобы с них спрашивали, чтобы они не только занимались санитарным состоянием помещений, но и учились ухаживать за больными. В новом учебном плане предусмотрено преподавание общего ухода за больными на младших курсах. После такой теоретической подготовки первокурсники да и второкурсники будут чувствовать себя в лечеб-

ных учреждениях более уверенно, они станут более нужными тяжелобольным, охотнее станут дежурить, помогая при этом медперсоналу. Овладению основами ухода за больными способствуют методические указания, изданные в нашем институте на эту тему.

Комиссия Минздрава РСФСР, проверявшая постановку практики на педиатрическом факультете, отметила положительные явления: выполнение программы, четкая документация, реальное систематическое руководство студентами на учебных базах, методическую работу и т. д. Вместе с тем нам предложено усовершенствовать ОПП, привлечь к подготовке и контролю кафедры общественных наук, продолжать совершенствовать учебно-методический процесс, больше использовать для практики IV курса районные, а не городские больницы, не допускать нарушений при формировании студенческих отрядов.

Впервые в институте были организованы медицинские специализированные отряды из студентов 3-го курса лечфака, санфака и педфака. Они выполнили немалый объем работ в лечебных учреждениях, СЭС. Следует тщательно изучить первый опыт нового начинания, создать положение об организации работы медицинских специализированных отрядов.

Т. СТРЕНЕВА,
проф., общезубовский
руководитель практики.

МЫ СЕРДЦА ПРОВЕРИМ НА УДАРНЫХ СТРОЙКАХ



(Окончание).

Произвел впечатление на ребят вечер встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками Курской битвы. Каждый год отряд встречается с ветеранами войны, много узнают ребята из этих встреч о грозных днях войны. В память о том трудном времени, чтобы никогда никто не мог нарушить нашей мирной жизни и работать студенческие строительные отряды. Ухаживают за памятниками павшим на полях сражений, помогают ветеранам вой-

ны. За 1983 год одним только нашим отрядом добровольно переведено за рабочий период в Фонд мира, фонд солидарности с народами, борющимися за независимость, в фонд памятника Победы на Поклонной горе в Москве свыше 3000 руб.

Торжественно проходило посвящение молодых бойцов в отряде. В гордом величии застыли 15 знамен у костра. Празд произнести клятву на верность отряду было дано любимцу отряда Дерябову Василию. Новое поколение — семнадцатое — зачис-

лено в отряд «Атлант». Время мчит нас вперед, захватывая новые дела. Кончилась целина-83, отряд занял 2 место в Тагдинском зональном отряде, освоив 146 тыс. рублей капиталовложений. После него остались добротные бетонные и железные дороги. А сейчас уже началась подготовка к следующей целине отряда — 18-й. ССО «Атлант» зовет в свои ряды всех желающих!

В. КИРЬЯНОВ,
командир ССО
«Атлант»-83.

ЕСЛИ НУЖНА НАУЧНАЯ ЛИТЕРАТУРА

Магазин «Медицинская книга» продолжает подписку на литературу по тематическому плану «Медицина-84». Преподаватели и студенты могут выписать себе следующие книги:

Моничева А. Я. Динамика кровотока. — М.: Медицина, 1984.

Климов А. В., Никульчева Н. Г. Липопротемиды, дислипемии и атеросклероз. — М.: Медицина,

1984.
Чертков И. Л., Гуревич О. А. Стволовая кровеносная клетка и ее микроокружение.

Орлов В. А., Якунин Г. А. Гуморальные системы организма и заболевания органов пищеварения. — М.: Медицина, 1984.

Пинегин Б. В., Малышев В. Н., Коршунов В. М. Дисбактериозы кишечника. — М.: Медицина, 1984.

Атлас «Хромосомы человека». В нем представлены материалы по морфологии митотических хромосом человека, полученные методами световой микроскопии. Атлас представляет интерес для биологов и врачей, работающих в области генетики и цитогенетики.

«Патолого-анатомическая диагностика опухолей человека» — книга является первым отечественным руководством по патолого-анатомической диагностике опухолей разных органов и тканей человека.

Расчитана на широкие круги врачей-онкологов. Магазин продолжает подписку



на книги по III части тем. плана «Медицина» до 31 декабря 1983 года. Посетите магазин по адресу: ул. Малышева, 60, тел. 51-57-08.
Т. ЧЕРНОВ,
ст. продавец.

БЕСПЕЧНОСТЬ ВЕДЕТ К БЕДЕ

Газ удобен и экономичен в быту, но небрежность и беспечность с голубым огнем могут принести беду.

Граждане! При пользовании газовой колонкой не забывайте проверить тягу до розжига и после. При слабой тяге или ее отсутствии пользоваться газовой колонкой категорически запрещается, так как в помещении выделяется угарный газ, который действует на организм отравляюще, даже в незначительном количестве.

Так, например, в г. Артемовске Свердловской области члены семьи Скучных погибли, отравившись угарным газом.

Помните, помещение, где установлен газовый прибор, должно постоянно проветриваться, а вентиляционный канал и дымоход должны

иметь тягу.

При отсутствии тяги немедленно обращайтесь в ваше домоуправление и не пользуйтесь газовыми приборами.

Товарищи! Если вы почувствовали запах газа (запах прокисшей капусты), немедленно примите меры безопасности: не выходите в это помещение с открытым огнем, не включайте и не выключайте электроприборы, проветривайте помещение и сообщите по телефону 04 в аварийную службу Горгаза.

При неисправности газового прибора звоните в эксплуатационную контору вашего района.

З. ЧАГИНА,
зав. техническим кабинетом ЭК-2 треста «Свердловскгоргаз».

Поправка

В материале нашей газеты «Комсомолец, спроси себя строго» (№ 31 от 3 ноября 1983 г.) следует читать: «...показа-

тель успевающих на «хорошо» и «отлично»... на стоматологическом факультете составляет 29,7 проц.». Опечатка в цифре допущена по вине комитета комсомо-

ЗОЛОТАЯ ПОЛКА ЧИТАТЕЛЯ

ПЕРЕЛИСТАЙ ЛЮБИМЫЕ СТРАНИЦЫ

У каждого человека есть книги, которые стали для него настоящими друзьями. Иначе как объяснить, почему мы нет-нет да возвратимся к прочитанному, вновь перечитаем знакомые страницы. Казалось бы, известны все перипетии сюжета, а некоторые абзацы можешь без труда процитировать почти наизусть, и все же рука снова и снова снимает с полки любимую книгу...

В этом номере мы публикуем первый материал под рубрикой «Золотая полка». Какие книги и почему поставил бы ты на нее, читатель? Приглашаем принять участие в разговоре. А сегодня о своих любимых художественных произведениях расскажет зав. кафедрой философии, доцент А. А. Баталов.

Выбрать из прочитанных за всю жизнь книг «самые-самые» очень непросто — уж слишком много таких. Назову лишь некоторые. Большое впечатление на меня произвело произведение Г. Уэллса «Бэллпигтон Блэпский». Его главный герой, создав ложное представление о себе, по сути, живет чужой жизнью, это-то и приводит его к трагедии. Меня поразило, как тонко и умело писатель-фантаст сумел

доказать, как важно в жизни найти себя и всегда оставаться самим собой.

Среди любимейших книг и «Остров» Роберта Мерли. В ней рассказывается о том, как команда моряков волею случая попадает на остров, населенный первобытно-общинным племенем. Сталкиваются две совершенно различные системы, взгляды, принципы, формы собственности, брака и т. д., что естественно порождает неожиданности и коллизии.

Не могу не восхищаться искрометным юмором К. Джерома («Трое в одной лодке, не считая собаки», «Праздники мысли лентяя»), К. Чапека («Похожения бравого солдата Швейка»), И. Ильфа и Е. Петрова.

Последняя книга, возможно, вас удивит: Л. В. Соловьев «Повесть о Ходже Насреддине». В детстве ее читают как сказку, но я думаю, что взрослый человек найдет в ней и более глубокий смысл. — Это широкий взгляд на жизнь, это вековая мудрость. А удивительные картины народного быта, почти осязаемый аромат Востока! Все это передано с такой достоверностью и наблюдательностью, что читаешь их, испытываешь подлинное наслаждение.
Н. ДУЗЕНКО.



Краеведческий музей г. Свердловска.